



微信公众号  
cqrbgfwx



2017·中国  
百强报刊

2018年10月27日 国内统一连续出版物号 CN 50-0001  
农历戊戌年九月十九 星期六 第24176号 代号77-1 今日4版

重庆日报报业集团出版 网址: www.cqrb.cn 本报热线: 63823333

重庆日报微博: 新浪 http://weibo.com/cqrb

新华社北京10月26日电 (记者 李忠发) 国家主席习近平26日在钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的日本首相安倍晋三。

习近平欢迎安倍正式访华,赞赏安倍近年来多次表明改善和发展中日关系的积极意愿。习近平指出,中日是近邻,两国利益高度交融。作为世界主要经济体和有重要影响的国家,中日关系长期健康稳定发展,符合两国人民根本利益,也是本地区和国际社会普遍期待。今年是中日和平友好条约缔结40周年。1978年,两国老一辈领导人缔结和平友好条约,以法律形式确定了两国持久和平友好方向,为双方开展互利合作、谋求共同发展以及妥善处理历史、台湾等敏感问题提供了坚实遵循和保障。在双方共同努力下,当前中日关系重回正常轨道,重现积极势头。这值得双方共同珍惜。双方要遵循中日四个政治文件确立的各项原则,坚持和平友好方向,持续深化互利合作,推动中日关系在重回正轨基础上得到新的发展。

习近平强调,新形势下,中日两国在双边领域相互依存日

趋加深,在多边层面也拥有更加广泛多元的共同利益和共同关切。双方要开展更加深入的战略沟通,发挥好两国多层次、多渠道的对话机制作用,准确把握对方的发展和战略意图,切实贯彻践行“互不干涉内政,互不构成威胁”的政治共识,加强正面互动,增进政治互信。要开展更高层次的务实合作,充分释放合作潜力。中国改革正在不断深化,开放的大门将越开越大。这将为两国包括日本在内世界各国扩展合作提供更多机遇。共建“一带一路”为中日深化互利合作提供了新平台和新动能。中方欢迎日方更加积极地参与新时代中国发展进程,实现两国更高层次的互利共赢。要开展更加广泛的人文交流,增进相互理解,鼓励两国各界特别是年轻一代踊跃投身中日友好事业。要开展更加积极的互动,构建建设性的双边安全关系,共同走和平发展道路,维护地区和平稳定。要开展更加紧密的国际合作,拓展共同利益,推动区域一体化,共同应对全球性挑战,维护多边主义,坚持自由贸易,推动建设开放型世界经济。

(下转2版)

## 习近平在视察南部战区时强调 加快推进战区指挥能力建设 坚决完成担负的使命任务

新华社广州10月26日电 (记者 李宜良 王洪山) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平25日上午到南部战区视察调研,代表党中央和中央军委,向南部战区全体指战员致以诚挚的问候。他强调,要深入贯彻新时代党的强军思想,贯彻新形势下军事战略方针,聚焦研究打仗、指挥作战推进各项工作,加快建设坚强高效的战区联合作战指挥机构,全面提升打赢能力,坚决完成党和人民赋予的任务。

10月的岭南大地满目青翠,生机盎然。9时15分许,习近平来到南部战区某指挥所,实地了解战区联合作战指挥体系构建运行情况。指挥大厅内,值班人员正紧张有序地处理各类信息,习近平在部分席位前驻足察看,询问有关情况,同大家深入交流。习近平对战区联合作战指挥能力建设方面取得的成绩给予肯定,勉励他们发扬改革创新精神,持续深化实践探索,加快把指挥能力搞过硬。

这几年,南部战区担负的军事任务繁重,习近平对任务部队牵挂在心,他特意同边防一线指挥员进行了视频通话。得知任务部队各项准备扎实有效,广大官兵士气高昂,习近平很高兴。他要求任务部队坚决贯彻党中央和中央军委决策部署,密切关注局势变化,加强分析研判,搞好军地协同,形成管边控边强大合力,坚决维护边境稳定和人民群众生命财产安全。

离开指挥所,习近平来到南部战区机关,亲切接见驻广东部队副师职以上领导干部,同大家合影留念。

随后,习近平听取了南部战区工作汇报,并发表重要讲话。他强调,要强化使命担当,坚决破除和平积弊,集中精力推进备战打仗工作。要充分考虑到各种复杂情况,完善各种应对预案。要狠抓实战化军事训练,加强指挥训练和联合训练,加强检验性、对抗性训练,提高练兵备战质量和水平。

(下转2版)



10月25日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到南部战区视察调研。这是习近平亲切接见驻广东部队副师职以上领导干部。

新华社记者 李刚 摄

### 中新互联互通陆海新通道

## 北部湾港——重庆冷链专列首发

本报讯 (首席记者 陈钧 记者 杨峻) 10月26日上午,对接“一带一路”的中新互联互通陆海新通道首列冷链专列,由广西北部湾防城港开出,约两天后抵达重庆铁路口岸。

据介绍,本次冷链专列共运载25个40尺集装箱,货品包括去骨牛肉、虾肉、火龙果和猪皮等,主要供应重庆双福国际农贸城等我市大型综合性商贸批发零售集散中心。该专列由中新南向通道(重庆)物流发展有限公司承运。

市中新示范项目管理局负责人表示,当前,中新互联互通陆海新通道建设取得积极进展,国际影响力日益增强。特别是“渝黔桂新”铁海联运班列常态化开行一年来,通道货源数量不断增加、品类日趋丰富、价值持续提升。

截至10月26日,“渝黔桂新”铁海联运班列累计开行413班,其中,重庆发出219班、重庆到达194班,基本实现“天天班”双向对开;外贸货物货值累计约2.6亿美元,内贸货物货值累计约11.3亿元人民币,目的地已覆盖全球66个国家131个港口。

北部湾港—重庆冷链专列的开行,进一步丰富了通道的多式联运服务体系,平衡了进出口外贸货源占比,为东盟国家优质农产品、水果、海产品等特色商品进入中国西部市场打开新大门,也将为助推重庆国际物流分拨中心建设,发挥重庆作为中新互联互通陆海新通道运营中心作用注入新的动力。

同时,通道冷链专列的开行和发展,也标志着重庆、广西等中国西部省市区与新加坡等东盟国家依托中新互联互通项目,打造对接“一带一路”的国际陆海贸易新通道进入“快车道”,对于促进通道沿线地区经贸产业融合和消费品品质提升,强化跨国跨区域互联互通具有重要现实意义。

## 渝北区老旧单体楼实施街区化治理,3000多户居民——告别脏乱差 有了“新管家”

本报记者 张莎



整治后的一碗水街区新貌。 记者 张莎 摄

“我们楼栋有物管没物管,反映问题他们解决不了。”  
“楼下路灯坏了几个月,谁来修?”  
“窗外就是一片菜地,气味熏人,有人管吗?”  
过去,渝北区双龙湖街道时常接到这样的居民投诉。双龙湖辖区有着渝北区近一半的老旧单体楼,去年底,针对老旧单体楼物业管理混乱、基础设施老化、功能不配套、维修无资金等问题,双龙湖街道启动老旧单体楼街区化治理,目前已形成5个街区,3000多户居民告别脏乱差,有了生活“新管家”。

### 一个居民的思想转变

家住双龙湖街道凯歌路社区一碗水后街14号的叶叶惠,在这里居住了近20年。

她坦言,过去那些年,附近居民之间的矛盾很突出。“现在说起来都不好意思,我自己就因为种菜,和邻居吵了好些架。”  
原来,20年前,这一片区既有农转非安置房,也有单位集资房,还有商品房,全是单体楼。作为农转非居民的叶叶惠,把老习惯带到新家,在楼栋后开辟了一块小菜地。

像她这样的邻居不在少数,久而久之,居民之间的矛盾逐渐升级。

再加上墙体斑驳、屋面漏水、私搭乱建、楼道灯不亮、下水道堵塞、停车位不足、物管不给力等,这些问题一个个悬在居民们心头,“每个人都火气大,稍一惹,就会爆发。”

去年底,叶叶惠发现,街道、社区许多工作人员走进楼栋考察、测量。没过多久,社区干部向大家宣布,街道将把一碗水前街、一碗水后街、双龙西路17栋老旧单体楼,59个单元楼划为一碗水街区,实行统一维护、统一管理。

“街区化是个啥概念,我不懂,也懒得管,继续种我的菜。”此时,叶叶惠还持观望态度。

很快,专业物管公司进驻街区,街道又出资整改化粪池、改造地下管网、硬化坑洼不堪的路面、铺设透水砖、粉刷楼梯间、新设路灯和垃圾桶……见到居住环境一天一个样,再看看自己的那块菜地,叶叶惠嘴上不说,心里却觉得很碍眼。

(下转3版)

## 我市幼儿园发生恶性伤人案件 受伤儿童已得到及时救治暂无生命危险

本报讯 (记者 杨帆) 10月26日,我市巴南区鱼洞街道新世纪幼儿园发生一起恶性伤人案件,致该园14名儿童受伤。经及时全力救治,截至目前,受伤儿童暂无生命危险。

据警情通报,事件发生在上午9时30分许,幼儿园组织儿童做完早操返回教室途中,遭遇巴南区人刘某(女)持刀行凶,导致14名儿童受伤,其中7人轻伤、6人重伤、1人危重。事发后,市委、市

政府高度重视,组织市级相关部门和单位迅速行动,调集最强医疗力量,开设“绿色通道”,设立“一对一”专家组,第一时间对受伤儿童全力救治,目前14名受伤儿童暂无生命危险,危重儿童正进一步

步监护和治疗。心理干预专家正在开展受伤儿童和家属心理安抚工作,相关善后工作正有序开展。公安机关已及时控制犯罪嫌疑人和相关涉事人员,案件正在进一步侦办中。

市委书记陈敏尔,市委副书记、市长唐良智,市委副书记任学锋等对案件第一时间作出批示和部署安排,迅速分别赶往事发地点和医院,组织力量,指挥救治受伤儿童,开展处置工作,并对全市校园安全防范工作作出部署。

## 陈敏尔会见瑞士瑞中协会名誉主席托马斯·瓦格纳

本报讯 (记者 张瑭) 10月26日,市委书记陈敏尔会见了来渝访问的瑞士瑞中协会名誉主席托马斯·瓦格纳一行。

瑞士瑞中协会主席狄安,市领导王斌、刘桂平等参加会见。

陈敏尔代表市委、市政府向瓦格纳来渝访问表示欢迎,对瓦格纳为促进重庆与

瑞士合作作出的贡献表示感谢。陈敏尔说,去年1月,习近平主席对瑞士进行国事访问,两国元首就拓展各领域务实合作、推动中瑞关系向更高层次发展达成重要共识。深化两国合作,需要地方积极参与。重庆是美丽的山城、江城,我们正按照习近平主席对重庆的重要指示要求,着力推动高质量发展、创造高品质生活。加

快建设内陆开放高地,打造内陆国际物流枢纽和口岸高地,在西部内陆地区带头开放、带动开放。推进山清水秀美丽之地建设,加强生态建设和环境保护,打造旅游业发展升级版。聚焦智能制造和智慧城市建设,让大数据智能化为经济赋能、为生活添彩。瑞士与重庆在自然地理、生态环境等方面有许多相似之处。瓦格纳先

生是重庆人民的老朋友,希望以此为契机,发挥瑞士瑞中协会作用,助推双方务实合作、人员交往,为中瑞关系发展作出积极贡献。

瓦格纳对重庆的热情接待表示感谢。他说,重庆是一座独具魅力的城市,充满活力、充满希望。瑞士与重庆有良好的合作基础,希望进一步加强交流合作、增进两地友谊。瑞士瑞中协会将积极努力,推动双方合作迈上新台阶。

瑞士瑞中协会有关人员、我市有关部门和区县负责人参加会见。

## 唐良智会见德国政治家洛塔尔·德梅齐埃

本报讯 (记者 罗静雯) 10月26日,市委副书记、市长唐良智会见了德国政治家、前民主德国总理洛塔尔·德梅齐埃一行。

唐良智代表市委、市政府,代表陈敏尔书记,欢迎洛塔尔·德梅齐埃率团来访。唐良智说,当前,我们正深入贯彻落

实习近平主席对重庆的重要指示要求,发挥西部大开发重要战略支点、“一带一路”和长江经济带联结点作用,加快建设内陆开放高地、山清水秀美丽之地,推动高质量发展、创造高品质生活。重庆与德国经贸合作广泛,友好交往密切,连接重庆与

德国的中欧班列(重庆)累计开行超过2400列,位于两江新区的中德产业园正加快形成先进制造、机器人等现代产业集群,重庆市与德国杜塞尔多夫市已建立友好城市关系。希望更多德国地方政府及企业来渝考察、投资,深化双方在智能制

造、科技教育、文化旅游等领域的合作,共同建设中欧班列(重庆)这条国际贸易物流大通道,实现互利共赢。

洛塔尔·德梅齐埃说,重庆是中国的重要城市,这是他第二次拜访重庆,深刻感受到了重庆经济社会发展取得的巨大成就。希望通过此次访问,进一步推动双方在多个领域开展深度合作,形成更多务实丰硕的合作成果。

副市长潘毅琴参加会见。

## 万州牌楼长江大桥合龙

10月26日,长江黄金水道船来船往,万州区牌楼长江大桥完成主跨最后一根钢箱梁的吊装工作,标志着该大桥成功合龙。该桥桥梁主线总长2.12公里,主桥面为双向六车道和双侧人行道。此桥建成通车后,可使万州江南新区、万州主城、万州机场、达万铁路及长江水运连为一体,将发挥城市快速、便捷、高效的综合交通运输功能。

通讯员 冉亚军 摄

